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Készülődés
A parlament karácsonyi szü­

nete csak a jövő hét keddjén ér 
véget, a politikai élet azonban már 
teljes erővel megindult. Alig volt 
olyan mozgalmas az utóbbi idő­
ben a belpolitika, mint az elmúlt 
héten. Megjött a gazda külföldi 
pihenőjéről s ezzel uj lendülettel 
indult meg a politika zajlása.

Az uj évben most induló par­
lamenti munka a pártokat átcso­
portosított helyzetben találja. Mi­
vel a tikos választójog bevezetése 
esetén, különösen lajstromos vá­
lasztásnál a kis pártok és párton- 
kivüliek hátrányos helyzetbe ke­
rülnek, most, hogy a választójogi 
kérdés megoldása útban van, 
igyekszenek az elvileg hozzájuk 
legközelebb álló nagyobb pártok­
hoz csatlakozni.

Mindezeket az átcsoportositá 
sokat és tömörüléseket a kiélező 
Öött és külföldön véressé vált 
világnézeti harccal, a bolsevista 
törekvések erősödésével és a kül­
politikai helyzet súlyosságával 
indokolják, nemkülönben azzal, 
hogy az alkotmányjogi kérdések 
megoldásánál nagyobb egységet 
mutasson a nemzet. A keresztény 
párt és a kisgazda párt a jövő 
ben szorosabban kíván együttmű­
ködni. Ebből a készülődésből azt 
hihetnék egyesek, hogy uj harcra 
készül az ellenzék. Pedig erről 
most igazán nincs szó, mert hi 
szén a miniszterelnök az alkot­
mányjogi kérdések megoldásánál 
elfogadta az ellenzék álláspontját, 
így tehát nincs szükség harcra s 
a tömörülésből inkább azt látjuk, 
hogy most már biztosra veszik a 
nagyfontosságu alkotmányjogi kér­
dések megoldását és ezek közt a 
titkos választójog bevezetését.

Amennyire örvendetes, hogy a 
nagy elvi kérdésekben egység 
nyilvánul meg, s az ellenzék is 
támogatja a kormány törekvését, 
annyira sajnálatos, hogy az ellen­
zék egy része méltatlan személyes 
hajszát kezdett a belügyminiszter 
ellen. Diktaturás törekvéssel vá­
dolják s ezzel nagy következet­
lenségről tesznek tanúságot, mert 
önmagukat is cáfolják.

Mindenki tudja ebben az or­
szágban, hogy Kozma Miklós az 
alkotmányosságot nemcsak hir­
dette, hanem gyakorolta is. Akik 
hozzá közel állanak, jól tudják,

hogy akarata ellenére, felsőbb 
kívánságra vállalt tárcát, egyéni­
leg áldozatot hozott s ha ezt ma­
gasabb. nemzeti érdekek nem 
kívánják, boldogan fogja otthagyni 
a hatalmat, amelyet nem kívánt

és keresett. Nem neki, hanem a j 
nemzetnek ártanak azok, akik el 
akarják gáncsolni és kedvetleni- 
teni, mert nem neki, hanem a 
nemzetnek jelent kárt, ha elhagyja 
őrhelyét.a hatalmat, ameiyei nem

.......... ........................ .......................................................*

Frigyes kir. herceg emlékezete
a kisgyülésen

A vármegye kisgyülése dr. Fáy 
István főispán elnöklete alatt hét­
főn tartotta meg január havi első 
tanácskozását.

Napirend előtt a főispán a leg 
őszintébb részvéttel emlékezeti 
meg Frigyes kir. hercegnek, az 
osztrák-magyar hadsereg világhá­
ború alatti volt főparancsnokának 
Magyaróvárott, 81 életévében tör­
tént elhunytáról.

A főispán kegyeletes szavakkal 
mutatott rá arra, hogy a megbol­
dogult halálának hire nagy rész 
vétet keltett Európaszerte, azonban 
a mélységes részvét érzései első­
sorban és különösen a magyar 
nemzetet töltötték el, amely a 
megboldogultban egy magas párt­
fogóját, sőt most már büszkeség­
gel mondhatjuk: hűséges barátját 
és kiválóságát vesztette el, aki 
életének nagyrészét itt töltvén el, 
szívben és lélekben annyira egy­
beforrott nemzetünkkel, hogy még 
halálában sem akart elszakadni a 
szeretett magyar földtől.

A magyar nemzet fájdalmas 
kegyeletében Zemplénvár megye 
közönsége különösen nagy és

őszinte részvéttel osztozik, amely­
nek oka elsősorban az a végtelen 
nagyrabecsülés és rokonszenv, 
amellyel a vármegye közönsége a 
megboldogult kir. herceg leányát, 
báró Waldbott Frigyesné Mária 
Alice kir. hercegnőt a szivébe zárta.

A főispán javaslatára a vái megye 
kisgyülése mély részvétének és kü­
lönös megilletődésének adott ki­
fejezést a fenséges asszonyhoz in­
tézett részvétiratában.

Számos fontos közigazgatási ügy 
letárgyalása során a közgyűlés el- 
natározta, miszerint javasolni fogja 
a belügyminiszternek Széphalom 
és Hosszuláz községek egyesítését 
azzal, hogy az uj község neve a 
történelmi tradíciókra való tekin­
tettel Széphalom legyen.

Számos községi határozatot is 
jóváhagyott a kisgyülés, melyek­
ben a községek lelkes buzgalom­
mal sietnek alapítványi helyekkel 
előmozdítani az épülés alatt álló 
sárospataki gazdasági iskola fej­
lődését, továbbá lelkes igyekezet­
tel támogatják többek között a 
MOVE egyesületeket.közönségé KUlOílUbCll nag/ i ------------- —
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Törvényszéki teljes ülésben
tette le hivatali esküjét a tokaji 
járásbíróság uj elnöke

Csütörtökön délelőtt az újhelyi 
kir. törvényszék Tóth Dezső kir. 
törvényszéki elnök elnöklete alatt 
teljes ülést tartott és ezen az ülé­
sen tette le hivatali esküjét a to­
kaji járásbíróság uj elnöke, dr. 
Horkay Gyula volt debreceni kir. 
járásbiró.

Az ülés megnyitása után dr. 
Tóth László ömkf. jegyző felol­
vasta a kinevezésekről szóló kor­
mányzói kéziratot, amely után dr. 
Horkay Gyula a törvényszéki elnök 
kezébe letette a hivatali esküt. Az 
eskütétel után Tóth Dezső elnök 
meleg szavakkal üdvözölte Horkay 
Gyulát és kifejtette, hogy Tokaj 
egyike a történelmi patináju járás­

bíróságoknak, amelynek vezetői 
tisztségét elnyerni különös díszt 
és méltóságot jelent. Az uj elnököt 
még Miskolcról isméri és tudja, 
hogy úgy személyi rátermettsége, 
mint magas képzettsége folytán 
díszes állását a legteljesebb meg­
elégedésre fogja betölteni.

Dr. Horkay Gyula meghatott 
hangon köszönte meg az elnök 
üdvözlő szavait és előadta, hogy 
egyik őse a tokaji kir. járásbíró­
sághoz tartozó Erdőbénye község­
ben az uriszéknek jobbágy bírája 
volt, tehát régi szálak fűzik ehez 
a vidékhez, amelynek ügyeit a leg 
nagyobb odaadással fogja 
tézni.

Közigazgatási
bizottsági ülés

Ivány Béla búcsúja
Zemplénvármegye közigazgatási 

bizottsága hétfőn délelőtt tartotta 
meg első ezévi gyűlését dr. Fáy 
István főispán elnöklete alatt.

Bornemisza Miklós alispánnak 
a közigazgatás helyzetéről előter­
jesztett részletes jelentése kapcsán 
a főispán meleg szavakkal emlé­
kezett meg Ivány Béla műszaki 
tanácsosról, a sátoraljaújhelyi m. 
kir. államépitészeti hivatal főnöké­
ről, akit — mint azt már jelen­
tettük — a kereskedelemügyi mi- 
miszter Miskolcra helyezett át, 
megbízván őt az ottani államépi­
tészeti hivatal vezetésével.

A főispán a legnagyobb sajná­
lattal emlékezett meg arról, hogy 
a vármegye közönsége búcsút 
venni kénytelen az előléptetés 
számba menő áthelyezés folytán 
a kitűnő műszaki tanácsostól, aki 
odaadó, lelkiismeretes és igen 
eredményes működésével itt álta­
lános elismerést vívott ki magá­
nak. A főispán a közigazgatási 
bizottság őszinte köszönetét tol­
mácsolta a február hó elején el­
távozó államépitészeti főnöknek es 
a bizottság szerencsekivánatait fe • 
jezte ki neki uj és nagyobb mun­
kaköréhez. Ivány Béla műszaki 
tanácsos hálás szavakkal mondott 
köszönetét a meleg elismerésért.

Ezután Mattyasovszky Kálmán 
tb. vármegyei főjegyző előadói 
beszámolója kapcsán megalakítot­
ták a bizottság uj albizottságait, 
melyekről helyszűke miatt követ­
kező számunkban számolunk be.

Ezután sorra következtek az 
előadói jelentések, melyekből álta­
lában kedvező adatok derültek ki 
a vármegye viszonyairól.

A gazdasági felügyelő jelentése 
szerint az elvetett őszi vetések 
közül a koraiak jól keltek és 
eléggé fejlődtek, a későbbiek azon­
ban gyengébbek és általában nagy 
szükség van a hótakaróra.

A terményárak kedvezőeknek 
mondhatók és szépen emelkedtek 
az állatárak is.

in-

Rövidesen megkapja a város 
a 130.000 P-ős Mabi kölcsönt

Ismeretes, hogy a város a vá­
góhídi építkezések befejezéséhez 
szükséges pénzt a MABI-tól fel­
veendő kölcsön utján kívánta meg­
szerezni. Ezt a tervet a pénzügy­
minisztérium jóváhagyta és a pol­
gármester most megtette a szük­
séges lépéseket a pénz kiutalása 
iránt, amely után a vágóhídi épít­
kezések már gyors tempóban be­
fejezést fosnak nyerni.
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•fi zempléni JKiove szervezetek 
seregszemléje Sárospatakon
Vitéz Marton Béla nagy beszéde a Move eszme jelentőségéről

Az elmúlt szombaton Sárospa­
takon nagyszabású és nagyjelen­
tőségű események zajlottak le.

A MOVE zempléni szervezetei 
igen nagy érdeklődés mellett tar­
tották meg együttes gyűlésüket, 
melyen a vármegye minden részé­
ről nagy küldöttségek jelentek meg.

A hatalmas közönség lelkes ün­
neplésben részesitelte vitéz dr. 
Marton Béla országgyűlési képvi­
selőt, a MOVE országos elnökét, 
aki személyesen jött le az impo­
záns gyűlésre. Ujváry Dezső m. 
kir. gazdasági főtanácsos, a sá­
rospataki szervezet elnöke üdvö­
zölte az országos elnököt magas- 
szárnyalásu hazafias beszédben, 
hangsúlyozván, hogy az országos 
elnök megjelenése méginkább erő­
síteni fogja a zempléniek lelkében 
a MOVE célkitűzései iránti lelke­
sedést és áldozatkészséget.

Általános érdeklődés közben 
emelkedett ezután szólásra vitéz 
Marton Béla országos elnök. Meg­
ható szavakkal emlékezett meg a 
lánglelkü Vezérről, aki letűnt a

magyar égboltról, majd hatalmas 
beszédben fejtette ki a MOVE 
nagy nemzeti missziójának céljait 
és feladatait: meg kell teremteni 
az igazi testvéri összefogáson ala­
puló szociális Magyarországot. A 
magyar életet nemzeti szellemben 
kell átalakítani és intézményes 
megoldásokkal biztositani, hogy 
valamennyi dolgozó magyar test­
vérünk elégedett, boldog polgára 
lehessen a hazának.

A nagy lelkesedéssel fogadott 
beszéd után a Rákóczi társaskör­
ben közebéd volt, melyen Har­
sány! Gyula m. kir. kormányfő­
tanácsos üdvözölte vitéz Marton 
Bélát.

Este a vendégek résztvettek a 
sárospataki MOVE kitünően meg­
rendezett műsoros magyar esté­
lyén, amelyen dr. Fáy István fő 
ispán és Bornemisza Miklós alis­
pán is megjelentek feleségeikkel 
együtt.

Vasárnap vitéz Marton Béla vi­
déki körúton látogatta meg a zemp­
léni MOVE szervezeteket.

i) sátoraljaújhelyi hír. törvényszék 
1937. éli tanács- ás ügybeosztása
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Menetrendi értekezlet a főispánnál

Tóth Dezső kir. törvényszéki 
elnök a sátoraljaújhelyi törvény­
szék tanács- és ügybeosztását az 
1937. évre a következőképen álla­
pította meg.

Elsőfokú polgári tanács (birtok- 
rendezési, hitbizományi stb. ügyek.) 
Elnök: Tóth Dezső kir. törvény­
széki elnök, h. elnök: Kaltenbach 

1 Rezső, birák: Kaltenbach Rezső és 
Köröskényi Tamás, jegyzők: dr. 
Tóth László és dr. Mészáros Gyula. 
Tárgyalási napok: esetről-esetre.

Polgári felebbviteli tanács. Elnök: 
Tóth Dezső, h. elnök: dr. Sze- 
niczey Ödön, birák: dr. Szeniczey 
Ödön, dr. Borbély Gyula és dr. 
Lakatos Dezső, jegyzők: dr. Tóth 
Sándor, dr. Mészáros Gyula és 
dr. Hampek Ernő. Tárgyalási na­
pok: szerda és csütörtök.

Büntető főtárgyalási és felebb- 
viteli tanács. Elnök: Köröskényi 
Tamás törvényszéki tanácselnök, 
h. elnök: dr. Borbély Gyula, bí­
rák: Pataky Ferenc és dr. Hegedűs 
Ferenc, jegyzők; dr. Szabolcska 
Károly, dr Gavallér László és dr. 
Tömösváry József. Tárgyalási na­
pok: kedd és péntek.

Vádtanács. Elnök; Tóth Dezső, 
h. elnök: Kaltenbach Rezső, birák: 
dr. Szeniczey Ödön és Várjon Jenő, 
jegyzők: dr. Tóth László és dr. 
Mészáros Gyula. Tárgyalási nap: 
szerda.

Most készítik elő a MÁV-nak 
májusban életbe lépő uj menet­
rendjét.

Ebben az ügyben nagyfontos- 
ságü értekezletek lesznek részben 
a debreceni üzlet igazgatóságnál 
(Zemplénvármegyének Szerencstől 
a vármegye határáig húzódó va­
sútvonala van itt érdekelve) to­
vábbá a miskolci üzletigazgató­
ságnál január hó 22-én. Az érte­
kezleteken dr. Fáy István főispán 
fogja képviselni és érvényesíteni 
a lehetőségek szerint a vármegye 
közlekedési érdekeit.

A főispán január hó 11-én ér­
tekezletet tartott hivatalában abból 
a célból, hogy a legrészletesebben 
megismerje az egyes zempléni ér­
dekeltségek kívánságait és a zemp­
léni közlekedési viszonyok tekin­
tetében tisztázzon minden részlet- 
kérdést.

Az értekezleten résztvett Bor­
nemisza Miklós alispán, dr. Tóth 
Dezső törvényszéki elnök, mint a 
Magyar Turista Egylet hegyaljai 
osztályának elnöke, az Orvoska­
mara részéről dr. Azary-Ptihoda 
László kórházigazgató, az Ügyvédi 
Kamara részéről dr. Nagy Béla 
ügyvéd, a Kereskedelmi Társulat 
részéről Vértesi Zsigmond elnök, 
az Ipartestüíet részéről Poős Jó-

jvteghalt

zsef elnök, dr. Tomcsányi Boldi­
zsár az Országos Magyar Vendég­
forgalmi Szövetség zempléni igaz­
gatója, a Zemplénvármegyei Nem­
zeti Kaszinó részéről dr. Dómján 
Elek kormányfőtanácsos, ág. ev. 
főesperes, ügyvezető elnök, a 
Zemplénvármegyei Kossuth Ka­
szinó elnökét dr. báró Waldbott 
Frigyest, Engelberth Rezső gazda­
sági egyesületi titkár képviselte, 
résztvett továbbá dr. Nagy Ferenc 
orvos a tokaji idegenforgalmi iroda 
vezetője stb.

Az értekezleten részletesen meg­
tárgyalták a vármegye menetrendi 
kívánságait. Érdekes tervek és ké 
rések merültek fel, melyeket a fő 
ispán az üzletigazgatósági értekez 
leteken fog érvényesíteni.

Bérlet.
Egy 2—3000 holdas, valamint 
egy 5-600 holdas birtok bér­
lete kerestetik. Cim a Zemp­

lénvármegyei gazdasági Egyesü­
let ingatlanforgalmi irodájában

Fiatalkorúak tanácsa. Elnök: 
Tóth Dezső, h. elnök: Kaltenbach 
Rezső, birák: Köröskényi Tamás 
és dr. Borbély Gyula, jegyzők: 
dr. Tóth László és dr. Tóth Sán­
dor. Tárgyalási nap: szerda.

Kényszeregyezségi tanács. Elnök: 
Tóth Dezső, h. elnök: Köröskényi 
Tamás, birák: Köröskényi Tamás 
és dr. Lakatos Dezső, jegyzők: dr. 
Gavallér László és dr. Szabolcska 
Mihály. Tárgyalási napok: esetről- 
esetre.

Uzsorabiróság. Elnök: Kalten 
bach Rezső törvényszéki tanács­
elnök, h. elnök: Köröskényi Ta­
más, birák: dr. Borbély Gyula és 
dr. Lakatos Dezső, jegyzők: dr. 
Tömösváry József és dr. Tóth 
Sándor. Tárgyalási nap: kedd.

Egyesbirák. Polgári egyesbiró: 
Kaltenbach Rezső törvényszéki ta­
nácselnök.

Házassági perek bírája: dr. La­
katos Dániel törvényszéki biró.

Büntető egyesbiró: dr. Lakatos 
Dezső törvényszéki bíró.

Jövedéki kihágási ügyek: dr. 
Hegedűs Ferenc törvényszéki biró.

Kényszeregyezségi és csődügyek: 
Várjon Jenő törvényszéki tanács­
elnök.

Hitbizományi ügyek: Kaltenbach 
Rezső törvényszéki tanácselnök.

Birtokrendezési, kisajátítási ügyek: 
Köröskényi Tamás törvényszéki
tanácselnök. _ . ., ,

Haszonbérleti egyesbiróság: Kal­
tenbach Rezső tanácselnök.

Váltófizetési meghagyások: Kal­
tenbach Rezső tanácselnök.

Ügyvédek elleni panaszok stb.: 
Várjon Jenő tanácselnök.

Cégügyek: Köröskényi Tamás 
tanácselnök.

Vizsgálóbíró és fiatalkorúak bí­
rája: dr. Lakatos Dániel törvény- 
széki biró.

Az irodák polgári ügyekben 
szerda kivételével mindennap d. e. 
10—11 óráig, büntető ügyekben 
minden hétköznap 9-12 óráig, 
vasár- és ünnepnapon 9—10 óráig 
adnak értesítést.

a legöregebb 
sárospataki Diák

Kilencvenéves korában meghalt 
Makláry Pap Miklós, a sárospataki 
főiskola hires professzora, a leg­
öregebb sárospataki diák. Számos 
értékes tankönyvet irt, főleg mint 
pedagógus volt hires. Halálát 
Bartha László esperes és Mitrovics 
Gyula professzor családja gyá­
szolja. Makláry Pap Miklós nagy- 
értékű tankönyvein kivül mint ta­
nítómester is páratlan hatással 
volt diákjaira, akinek száma több 
ezerre tehető. A volt tanítványai 
mindvégig szerető atyjuknak te­
kintették őt, a régi nagy tanító­
mestereknek egyik mintaképét.

A pataki diákoknak legnagyobb 
büszkesége és legnagyobb sze­
retettel körülvett vezető alakja volt 
és személyével kapcsolatban szám­
talan nemes és felejthetetlen diák 
emlékezés élt tovább a tanítványok 
lelkében.

Az elhunyt a főiskola történeté­
nek egy hatalmas és eszményekkel 
telt darabját személyesítette meg.

Temetése csütörtökön ment 
végbe a sárospataki főiskola ud­
varáról óriási és megható részvét 
mellett.

Herendi figurák Művészi
és képkeretezés I

ajándéktárgyak Modern
óriási választékban csillárok

igen olcsó szabott árakban

Pálmai Gyula
üveg és porcellánkereskedésében
Sátoraljaújhely 

Horthy Miklós tér 7. szám
Vármegyeház mellett.

(Autóbusz megálló) 708/3

TELEPES VILÁGVEVŐ SUPER RÁDIÓ
MEGJELENT

19 2000 méteriá teljesen szelektív rendszer. — Kapható:

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és
Városi Moziépület Telefon 14

szaki Vállalatnál
Sátoraljaújhely
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Zempléni Híradó
— Rendkívüli közgyűlés. 1

A vármegye főispánja a törvény- 
hatósági bizottságot január hó 
25-én, hétfőn délelőtt 10 órai 
kezdettel rendkivüli közgyűlésre 
hívta össze, melyen tárgyalni 
fogják a költségvetés kulturális 
részében szükségessé vált, ki­
adásokat törlő módósitásokat, 
melyek a vármegyei póladó csök­
kentését eredményezik. A közgyű­
lésnek egyéb tárgyai is lesznek.

— A szolgaidról kiren­
deltség nj vezetője. A vár­
megye főispánja a sátoraljaújhelyi 
szolgabirói kirendeltség vezetésé­
vel vitéz Lehoczky Lajos tb. fő­
szolgabírót bízta meg, akinek 
személyében kiváló képességű, 
értékes és lelkes vármegyei tisztvi­
selő foglalja el Bernáth Béla örökét.

— Szolgabirói kikülde­
tés. A vármegye alispánja a sze­
rencsi főszolgabirói hivatalhoz ifj. 
Olchváry Dezső tb. szolgabirót 
küldte ki vitéz Füzesséry Sándor­
nak betegszabadsága alatti helyet­
tesítésére.

— Személyi hír. Cieleszky 
Kálmánt, a Magyar Nemzeti Bank 
újhelyi fiókjának főnökét, a bank 
főtanácsa felügyelővé nevezte ki. 
Úgy a zempléni bankvilágban, 
mint Ujhely társadalmi életében 
közszeretetnek örvendő bankfőnök 
kinevezése széles körben igaz 
örömet keltett.

— Uj segédjegyzö. A pá- 
cini képviselőtestület a január 7-én 
megtartott választáson egyhangú 
lag Mezey Béla jegyzőgyakornokot 
választotta meg segédjegyzővé.

— Orvosi hir. Dr. Nagy 
Árpád orvosi rendelése folyó hó 
18-tól 25-ig szünetel.

— Ej zempléni segéd­
tanítók. A m. kir. vallás-és 
közoktatásügyi miniszter Bráda 
Erzsébet kisrozvágyi, Martin Leon- 
tin mádi, Pál Tibor pácini és 
Szamosszegi Jenő Láca monyha- 
tanyai állami helyettes tanítókat 
segédtanítókká kinevezte.

— A Rét. Kőegylet far 
sangi műsoros teadélutón 
ja. A Ref. Nőegylet vasárnap dél­
után műsoros teadélutánt rendez, 
melynek következő változatos prog­
ramja van: Beszédet tart: dr. Vajda 
Ákos. Énekel: a sárospataki theo- 
lógia kis kórusa. Szaval: dr. Em­
ber Jenőné. Harmonika-kettős. Dr. 
Meczner Tiborné dalaiból énekel. 
Tóth Pál, zongorán kisér: dr 
Chudovszky Lajos. Énekel: a sá 
rospataki theológia kis kórusa. 
Egy felvonásos vígjáték. Előadják: 
Székelyföldi Mancika, Asztalos 
Berta, Józsa Lajos, Zboray Béla, 
Huttkay László. — Teajegy 50 fill

__ Idegenforgalmi cikkso­
rozatunkat helyszűke miatt jövő 
számunkban folytatjuk.

__ Sárospataki MAK»«
csoport folyó hó 16-án szombaton 
este dr. Fáy Istvánná főispánná 
fővédnöksége alatt nagyszabású 
műsoros táncestélyt rendez Sáros­
patakon, mely iránt rendkívül nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

__ Az Evangélikus Kő
egylet táncos teaestje. A
Nádasdyné Kanizsai Orsolya Evan­
gélikus Nőegylet február 2-án, a 
Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszi­
nóban tánccal egybekötött műso­
ros teaestet rendez. A buzgó h gy- 
gárda, élén dr. Szent-Györgyi 
Zoltánné elnöknővel a farsang
egyik leghangulatosabbnak ígér
kező mulatsága sikerén fáradozik

— A Sátoraljaújhelyi 
Máv. Sport Club jelmezes 
táncmulatsága. Február 1-én 
a pályaudvari nagy étteremben 
tartja meg a Máv. Sport Club ez 
évi jelmezes táncmulatságát, amely 
az előjelek szerint a rövid farsang 
egyik legsikerültebb mulatságának 
ígérkezik. A táncmulatság este 9 
órakor kezdődik, személyjegy 1 P, 
családjegy 3 személyre 2 P 50 f. 
Elsőrendű ételekről és italokról a 
pályaudvari vendéglős jó hírneve 
kezeskedik.

— A Piarista Diákszö­
vetség műsoros estje. A Pia­
rista Diákszövetség és gimnáziumi 
cserkészek javára február 5-én 
rendezett műsoros est védnöksé­
gét dr. Fáy István főispán elvál­
lalta. A színházban bemutatásra 
kerülő műsoros est programján 
ének, zene és táncszámok szere­
pelnek.

OsztÉlysorsjegyet
Löw Mihály helyi főárusitónál 
vásároljon. Lőw sorsjegyei 

kezeskedik. szerencsések.

. . ■ ■ M fSikkasztásért egy hónapi fogházra 
itéltéh a volt pataki jegyzőt

Dr. Schweiger László volt sá­
rospataki főjegyző 6 rendbeli hi­
vatali sikkasztás bűntettével vá- 
doltan állott pénteken a törvény­
szék Köröskényi-tanácsa előtt. — 
Hat esetben összesen 215 P elsik- 
kasztásával vádolta a volt főjegy­
zőt a kir. ügyészség, amely ösz- 
szeget úgy sikkasztotta el, hogy 
a rendeltetés megjelölése nélkül 
érkezett pénzeket nem vezette be 
az értékküldemények nyilvántartá­
sába, nem helyezte azokat letétbe, 
hanem saját céljaira fordította.

Dr. Schweiger László azzal vé­
dekezett, hogy az OTI-tól, Lebosz- 
tól, Faksz-tól és az Orsz. Gazda­
sági Munkás- és Cselédsegélyező 
Pénztártól úgynevezett serkentést 
jutalék járt a községi főjegyzőnek 
és ezeket a serkentést jutalékokat 
nem volt szokásban sehol sem

elkönyvelni, mert ezek a főjegyzőt 
illették, ha a községi elöljáróság 
címére érkeztek is.

A kihallgatott tanuk a volt fő­
jegyzőnek ezt a védekezését rész­
ben megerősítették, azonban az 
Orsz. Gazdasági Munkás és Cse­
lédsegélyező Pénztár által küldött 
94 pengőnél ez a védekezés nem 
állott meg, mert ez az intézmény 
serkentést jutalékot nem szokott 
adni, a pénzről tehát dr. Schwei­
ger nem is hihette, hogy az őt 
illeti.

A kir. törvényszék ebben az egy 
vádpontban találta bűnösnek dr. 
Schweiger Lászlót és az enyhítő 
körülményekre való tekintettel egy 
rendbeli hivatali sikkasztás vétsé­
géért 1 hónapi fogházra Ítélte.

Az ítélet nem jogerős.nem volt szonasoan senoi J b ......
..............- rrrr-...... .............*........................................

A Hegyközségi Tanács gyűlése
A Tokajhegyaljai Hegyközségi 

Tanács hétfőn tartja ezévi első 
gyűlését. Ezen a gyűlésen egyes 
érdekeltek kezdeményezésére vita 
tárgyát fogja képezni az a kérdés, 
hogy vájjon van e gyakorlati le­
hetőség a szőlőkölcsön-adósok 
további kedvezmények elérésére 
irányuló kívánságainak érvénye­
sítésére,

Nyolc évvel ezelőtt mintegy 600 
szőlőbirtokos kapott Széli József 
főispán kormánybiztossága alatt 
1,600.000 pengő kölcsönt 5 évre 
éspedig ezen 5 év alatt teljesen 
kamat és törlesztés mentesen. Az 
5 év eltelte után a szőlőbirtokosok 
újabb prolongációs kedvezmény­
ben részesültek, mig az elmúlt év­
ben dr Fáy István főispánnak és 
a hegyalja vezető tényezőinek a 
Hegyközségi Tanács kérelmének 
megfelelően sikerült elérniök azt 
ű rendkivüli jelentőségű kormány­
kedvezményt, hogy a szőlőbirto­
kosok készpénz helyett borban 
fizethessék vissza tiz éves részle­
tekben az 1935. év közepéig tel­
jesen kamatmentes kölcsönök visz- 
szafizetését éspedig kedvező átvé­
teli árak mellett.

~r \i *******

6 szobás külön álló

úri lakást
keres Sátoraljaújhelyen a Zemp­
lénvármegyei Gazdasági Egye 
sülét ingatlanforgalmi irodája.

Pénteken délelőtt mintegy száz 
érdekelt szőlőbirtokos gyűlést tar­
tott, melyen újabb kamatmentes­
ségi, sőt ezen felüli kívánságokat
QfJtoV plfí

A hétfői gyűlésen ezeket az 
újabb kívánságokat fogják tár­
gyalni.

fi közeli napokban megjelenik 
a „Zemplénvármegye 

évkönyve"
Pár nap múlva elhagyja a sajtót 
„Zemplénvérmegye Évkönyve" 

(a volt Zemplén Naptár) negyven- 
harmadik évfolyama.

Azok a nemes tradíciók, amelyek 
az Évkönyvet több mint négy év­
tizeden át a közönség közkedvelt 
kézi könyvévé avatták, az uj év­
folyamban — ha lehet — még 
fokozottabb mértékben érvényesül­
nek. Az Évkönyv szerkesztői most 
is arra törekedtek, hogy lehetőleg 
pontos és megbízható adatokkal 
szolgáljanak a hivatalos Zemplén- 
vármegyéről és ezen a hivatalos 
részen, valamint a naptári részen 
kivül az Évkönyv az uj alispán: 
Bornemisza Miklós arcképét és 
életrajzát, a Stefániáról szóló képes 
ismertetést, a Magyar Kálvária 
képes leírását és a 20 éves és 
múlt évi eseményeknek közkedvelt 
párhuzamát tartalmazza. Ezenkívül 
benne van az Évkönyvben a vár­
megye felsőházi tagjainak, kép­
viselőinek, ügyvédjeinek, orvosai-

md
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DUPLASPIRÁLLÁMPA

Gazdaságosabb árarn-
fogyasztása révén

átír
nak, nagyobb társadalmi és ke­
reskedelmi vállalatainak névsora 
is, úgy hogy az Évkönyv úgy 
a hivatalok, mint a magánosok 
részére nélkülözhetetlen adatokat 
tartalmaz.

A „Zemplénvármegye Évkönyve" 
ára 1 P 50 fillér lesz.

_A leventéit karácsonya.
Az újhelyi levente egyesület a sze 
génysorsu leventék részére kará­
csonyi ünnepet rendezett a leven­
teotthonban. Gerlay Iván intézett 
ünnepi beszédet a nagyszámban 
megjelentekhez s utána kiosztották 
az ajándékokat. 10 kabát, 8 nad­
rág, 6 ing, 4 kalap, élelmiszer és 
95 szeretetcsomag került kiosz­
tásra.

— Megölt egy kistint a* 
almacsutka. A napokban egy 
fuldokló kisfiút vittek be a szülei 
az Erzsébet közkórházba, ahol 
azonban már nem tudtak segíteni 
rajta és a 13 hónapos Weisz 
Vilmos a hórházba szállítása után 
pár perc múlva meghalt. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy a 
szerencsétlen kisgyermeknek egy 
almacsutka került a légcsövébe 
és ez okozta a halálát.
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Dri vádlottak a bíróság előtt
A törvényszék büntető tanácsának januári tárgyalásai

kőzokirathamisitással vádolva fog-A sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék büntető tanácsa „gazdag" 
programmal indul neki az uj esz­
tendőnek. Érdekes jelenség, hogy 
a most megkezdődött ciklus vád­
lottal csaknem kivétel nélkül az 
intelligencia köréből kerültek ki 
és a bűnök, amivel vádolva van­
nak szintén u. n. „intelligens
bűnök*.

Januárban 4 sajtóper kerül le- 
tárgyalásra.

Januárban fogja tárgyalni a 
törvényszék dr. Schweiger László 
volt sárospataki főjegyző hivatali 
sikkasztás ügyét, Palotai János 
volt erdőbényei főjegyző közok- 
irathamisitási ügyét és ugyancsak

Birtok.
nak a bíróság elé állani dr. Sey 
wald Sándor és Kolozsi Gyula is.

Február elején azután brutálisabb 
bűnügyek kerülnek a bíróság elé. 
Jurkó Pál alsóregmeci legény a 
vele szerelmi viszonyt folytató 
asszonyt lőtte agyon, Halász- 
Szabó Sándor pedig a Sárospatak 
melletti Dorkó-tanyán az unoka­
bátyját lőtte le álmában, állítólag 
szintén szerelmi ügy miatt.

Ezek mellett a „nagy esetek" 
mellett természetesen kisebb bű­
nözők fölött is ítélkezni fog a 
bíróság, ezekről azonban majd 
csak a tárgyalások után fogunk 
beszámolni.

Eladó Dél-Zemplénben egy 130 holdas birtok 
gazdasági épületekkel. Közép-Hegyalján egy .140 

-- |s egy 180 kát. holdas ingatlan 20-20 k. holdas
betelepített szilivel. - Megvételre kerestetik 40 - 50 holdas szinti laki- 
házzal 15-20 holdas príma szili, egy 5-600 holdas és egy loO 
200 holdas érdi. - Cím a Zemplénvá,megyei Gazdasági Egyesület

^^^ngatlanforgalmMrodájóban^^^^^^^^

Megkezdték a gáz- és bomba 
biztos pincék összeírását

A polgármester utasítására a 
városi mérnöki hivatal Gruber 
Károly műszaki tanácsos irányítása 
mellett megkezdette a város te­
rületén lévő pincék összeírását.

Az összeirt pincék közül a 
szakértői vélemények alapján fog­
ják azután kijelölni azokat, amelyek 
— esetleg kevés átalakítással — 
gáz-és bombabiztos óvóhelyekül

fognak szolgálni esetleges légi­
támadás esetén.

Itt említjük meg, hogy a közeli 
napokban meg fog érkezni az a 
40 gázálarc, amelyet a polgár- 
mester a tűzoltóság részére rendelt, 
hogy légi támadás esetén ez a 
testület elsősorban legyen ellátva 
a szükséges légoltalmi felszerelés­
sel.

Családi és hértiázak. Sátoraljaújhelyben, a Kossuth 
Lajos-utcában üzlethelyiséggel

--- ------ ------------ és 5 lakással, a Drugeth-utcá- . „ . nav _

gyei Gazdasági Egyesület ingatlanforgalmi irodájában. w o

gáz.éS||bombablz,os ----------------- ~------------------

Ismét a jótékonyság szolgálatába állítja
vasárnapi Előadásait a Városi Mozgo

Február Z-án lesz a vármegye 
lövészéinél) nagy erőpróbája Újhelyien

A vármegye lövészsporíjánah , vésznek.vagy *»•*"«*.

akció" céljaira ajánlotta fel.
Most újból arról adhatunk hírt, 

hogy a „Pókhálódnak, ennek a 
pompás magyar filmnek vasárnapi 
előadásai is ezt a nemes célt fog- 
iák szolgálni és egész jövedelműkJ t ‘f i_ .iAUnM nnihulvi S7.P-

ját* adja a mozi. Orczy Emma 
bárónő izgalmas regénye nyomán 
készült a film és két elszánt, vak­
merő kém élethalálharca a tár­
gya, amely a régi cári Oroszor­
szágban játszódik le.

Jókai örökszép regénye, az 
„Aranyember" szombattól szer­
dáig fog menni a moziban. Aki 
olvasta a regényt — és ki nemják szolgálni és egesz ~ ^ bizonyosan meg

az akció keretében az uihelyisze nézm a filmet is, hogy meg-
gény iskolás gyermekek tejellátá 
sára fog fordittatni. Hisszük, hogy 
a város nemes szivü közönsége 
örömmel fogja megragadni az

fogja nézni a filmet is, hogy meg­
láthassa a sokszor megálmodott 
rózsák szigetét és bájos lakóját: 
Noémit.

alkalmat arra?hogy egy nagyszerű | ............................. .......... ******
A vármegye lövészsportjának . vészegyletnek vagy sem. ne sz6rak0Zás árával minél több sze- j A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint irányítói fáradhatatlan buzgalom- zési díj 60 fillér, melynek el e- j szóra gyermek,egészségél_ mentse ____ -------------------------------------

mai munkálkodnak azon, hogy az "^en a versenyz y meg a Buhwar Tk. 7367/1936. szám.
óriási jelentőségű lövészetet minél 
szélesebb körben kedveltté tegyék 
és minél több elsőrendűen képzett 
lövészt neveljenek a vármegyében.

Ezt a célt fogja szolgálni az a 
kispuska háziverseny is, amely 
február 2-án fog lefolyni a sátor­
aljaújhelyi Levente Otthon csar­
nokában és amelyen az előjelek 
szerint a vármegye elismert jó 
lövőin kívül a kezdők is nagy 
számmal fognak résztvenni. Erre 
való tekintettel a rendezőség há­
rom csoportban fogja indítani a 
versenyzőket, mégpedig a kezdők, 
haladók és a mesterlövészek cso­
portjában, hogy igy a kevésbbé 
gyakorlott lövészek is elnyerhessék 
a csoportúk részére kitűzött érté­
kes tiszteletdijakat és érmeket.

A verseny február 2-án délelőtt 
9 órakor fog kezdődni és részt- 
vehet rajta minden zempléni ma­
gyar állampolgár, tekintet nélkül 
arra, hogy tagja-e valamelyik lö^

1—Z holdas szőlőt
Sátoraljaújhely területén és

1000 holdas erdőt
keres megvételre a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egye­
sület ingatlanforg. irodája.

és céltáblát kapnak. Három próba­
lövés után 5—5 érvényes lövéssel 
fog menni a verseny fekvő és álló 
testhelyzetből.

A kispuska versenyen kívül 
pisztolyverseny is lesz, külön ne­
vezési díjjal és versenyfeltételekkel.

A nagyszabásúnak ígérkező há­
ziverseny iránt megyeszerte már 
is nagy az érdeklődés.

Kedden és szerdán a Buhwar 
zseniális regénye nyomán készült 
grandiózus film, a „Pompeji pusz 
tulása" kerül előadásra. A fény és 
pompa városának élete, az aréna 
lenyűgöző játékai után megrázó 
ellentétül jön a szörnyű vég, a 
mindent eltemető lávafolyam. Ez 
a film sokáig el nem feledhető 
élménye lesz a mozilátogató kö­
zönségnek. , , . .,

Csütörtökön a .Császár futár-

Rudabányácska község elöljáróságától

[Szám: 2166/1936.

árverési hirdetmény.
Rudabányácska község elöljárósága a képviselotestu 

lettől nyert felhatalmazás alapján közhírre teszi, hogy 
Rudabányácska község határában gyakorolható

Vadászati jog
1937. évi január hó 25-én d. e. 10 órakor Rúd a
bánvácskán a községi biró házánál 1937. évi február ho 
l étől 1949. évi julius hó 31 éig terjedő időre nyilvános
árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a Sátoraljaújhely vidéki kor 
jegyzőség hivatalos helyiségében Saujhely, Kazinczy^tea 
20y szám alatt a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Rudabányácska, 1937. január ho 7 én.

Batta Bálint
körjegyző. 769/3.

Soós György
községi biró.

Tk. 7367/1936. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

Zemplén vármegye közös gyám­
pénztára végrehajtatónak özv. Vá- 
rady Dezsőné és társai végrehaj­
tást szenvedők ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság elrendeli az újabb árverést 
1265 P 60 fill, tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett:

Sátoraljaújhely megyei városban 
fekvő és a sátoraljaújhelyi 4016. 
számú telekkönyvi betétben A. +
1. sorszám s 306/2. hrszám alatt 
foglalt, a B. 9—14. sorsz. szerint 
végrehajtást szenvedők nevén álló 
házra 4200 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az ár­
verésnek a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Kazinczy- 
utca 35. sz. fdsz.) megtartására: 
1937. évi február hó 9. (kilenc) 
napjának d. e. lh 10 (fél tiz) órá­
ját tűzi ki.

Az árverés alá eső ingatlant a 
Zemplénvármegye közös gyám- 
pénztára kérelmére a kikiáltási ár 
2/8-ánál, Steindter testvérek ké­
relmére 5800 P-nél, Sátoraljaúj­
helyi Ref. Egyház kérelmére 6750 
P-nél alacsonyabb áron eladni nem 
lehet. (1908. XLI. te. 25. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi °/o ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1936. évi dec. 
hó 17. napján. — Dr. Ilykovits sk. 
kir. tvszki biró.

A kiadmány hiteléül; 
Hazay

771/3 telekkönyvvezető.

^pi hcinivel Sátoraliauihely. Felelős kiadó: Bállá János.és Lapkiadó Rt. betuiv


